



ЛУЧШИЕ ЛЕТОМ-2018:  
ЧТОБЫ ДЕТИ ХОРОШО  
ОТДОХНУЛИ.

с.2



ДАТА: КОМСОМОЛЬЦЫ  
ВСПОМНИЛИ БОЕВУЮ  
МОЛОДОСТЬ.

с.3



ЛЮДИ РАЙОНА:  
«ДЕТИ БЛОКАДЫ»  
ИЩУТ РОДНЫХ.

с.4



ВОПРОС:  
МОЖНО ЛИ НАУЧИТЬ  
РОДИНУ ЛЮБИТЬ?

с.5

# СЛАВЯНКА

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

№17 (913), 15.11.2018

<http://www.nslav.spb.ru> 12+

РАБОЧИЙ КЛАСС

## НЕВСКИЙ РАЙОН – КУЗНИЦА КАДРОВ ДЛЯ «ОБОРОНКИ»

**Научно-производственный центр подготовки рабочих высокой квалификации для промышленных предприятий открылся на базе Академии машиностроения имени Ж. Я. Котина.**

В течение многих лет выпускники Невского машиностроительного техникума, ныне Академии машиностроения имени Ж. Я. Котина, пополняли ряды сотрудников Обуховского завода. Начиная свой трудовой путь с рабочих профессий, многие из них достигли выдающихся профессиональных успехов.

Научно-производственный центр на базе Академии имени Котина появился в городе по инициативе ведущих предприятий оборонного комплекса Петербурга и при поддержке городского правительства. В реализацию проекта вложено более 125 млн рублей. В историческом здании на Прогонной улице сделан ремонт, установлено новейшее промышленное оборудование. В центре создан полный производственный цикл – от слесарной мастерской до высокотехнологичного цеха. Обучение будет проходить на уровне лучших мировых стандартов, с применением передовых технологий.

В торжественном мероприятии приняли участие врио главы города Александр Беглов и министр науки и высшего образования РФ Михаил Котюков, вице-губернатор СПб Константин Серов, глава администрации Невского района Алексей Гульчук, президент Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга Анатолий Турчак, директор АО «ГОЗ Обуховский завод» Михаил Подвязников, ректор Санкт-Петербургского государственного экономического университета Игорь Максимцев,

а также директора промышленных предприятий города.

В рамках торжественного открытия центра были подписаны три соглашения, которые закрепили сотрудничество академии с Обуховским заводом, Союзом промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом.

Отличительной особенностью реализации соглашения с Обуховским заводом станет привлечение его высококвалифицированных специалистов к преподаванию учащимся академии.

«Мы планируем выстроить эффективную модель взаимодействия нашего Научно-образовательного центра СЗРЦ Концерна ВКО «Алмаз-Антей» и Академии машиностроения имени Котина, – пояснил Михаил Подвязников, зам. генерального директора АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей», директор АО «ГОЗ Обуховский завод». – Соглашение будет гармонично сочетать работу по подготовке и переподготовке кадров с профессиональной специализацией, которой занимается академия. Такой разносторонний подход к воспитанию специалистов позволит обеспечить предприятия ВПК лучшими кадрами».

На протяжении 155 лет Обуховский завод вносил и поныне вносит немалый вклад в развитие науки, техники и обороноспособности Российской империи, СССР и Российской Федерации.

Елизавета СИНИЧКИНА



Временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов передал лучшим студентам академии символический ключ от Научно-производственного регионального инновационного центра машиностроения.

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

1

декабря в 15.00 Центральная районная библиотека им. Л. Соболева приглашает всех на библиодайвинг «Япония, милая сердцу. Погружаемся, познавая тебя». Адрес: ул. Бабушкина, 64.

27

ноября пройдет международный социальный форум «Возраст требует действий». Подробная информация – <https://hprojects.ru/проекты/полжизни-в-подарок/форум-возраст-требует-действий/>.

49

работ представлены на выставке современных художников «Волшебная сила искусства» в фойе малого зала КЦ «Троицкий». Адрес: пр. Обуховской Обороны, 223.

190

тысяч молодых ребят трудятся сегодня в Северной столице на городских заводах, более 350 000 в возрасте от 14 до 30 лет вовлечены в промышленную сферу.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

## МОЛОДЫЕ, СПОРТИВНЫЕ, АКТИВНЫЕ



За Кубок чемпионов боролись более 500 участников из 18 районов города.

Команда спортсменов центра «Невский» завоевала первое место в общем зачете на Спартакиаде подростково-молодежных клубов Санкт-Петербурга. Программа спартакиады включала соревнования по мини-футболу, стритболу, пляжному волейболу, кроссу по пересеченной местности, настольному теннису и «Веселым стартам». Успешнее всего наша команда показала себя в «Веселых стартах» и настольном теннисе, где ребята заняли первые места.

## КОНКУРС К ДНЮ МАТЕРИ



Заявки принимаются в электронном виде по адресу: Kirillov@bs-med.ru.

До 22 ноября идет прием заявок на участие в конкурсе, посвященном Дню матери. Участницами события могут стать женщины до 35 лет. В программу конкурса войдут дефиле в вечерних платьях, кулинарные и интеллектуальные состязания. Участницам также предстоит выступить с творческой семейной самопрезентацией. Организатором мероприятия выступает Дом молодежи при поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями.

## ВАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ



Вход на выставку свободный. Адрес: набережная реки Фонтанки, д. 46

Центральная городская библиотека им. В. В. Маяковского 28 ноября с 12.00 до 20.00 приглашает на информационно-консультационную выставку «Знай свои права». Не знаете, как распорядиться жильем: подарить, завещать, продать? Надо оформить в собственность дачный участок? Хотите получить вычет по подоходному налогу или получить субсидию на оплату коммунальных услуг? Ответы на эти и другие вопросы можно будет получить на выставке. Консультации специалистов бесплатны.

## ПОЛИСЫ ОМС МЕНЯТЬ НЕ НАДО



В Петербурге 95% застрахованных граждан уже получили полисы ОМС нового образца.

В связи с публикацией в СМИ сообщения о необходимости обмена полиса ОМС старого образца на новый до 1 ноября 2018 года ТФОМС Санкт-Петербурга разъясняет: полис старого образца приравнен к новому полису и является действительным до его замены на полис ОМС единого образца. Срок замены старых полисов на новые законодательством не установлен. Вы можете проверить действие своего полиса ОМС на сайте [spboms.ru/](http://spboms.ru/) в разделе «Сервисы для граждан. Поиск вашего полиса».

## ЗАСУЧИВ РУКАВА

## ЧТОБЫ ДЕТИ ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

Комитет по образованию подвел итоги ежегодного смотра-конкурса на лучшую организацию летней оздоровительной кампании. Победителем признана администрация Невского района.

Как отметила председатель Комитета по образованию Жанна Воробьева, вручая награды, в этом году детский отдых был организован на качественно новом уровне.

В мероприятии приняли участие глава администрации Невского района Алексей Гульчук, заместитель главы администрации Елена Владимировна, начальник отдела образования администрации Невского района Любовь Чалганская.

«Смотр-конкурс – это уникальная возможность демонстрации лучших практик отдыха и оздоровления, педагогического мастерства, разработки и реализации оздоровительных и образовательных программ. Детям иногда бывает непросто влиться в жизнь лагеря, но мы стараемся сделать для них максимально комфортные условия. Благодаря труду вожатых отдых получается интересным, полезным и познавательным», – сказал Алексей Гульчук.

Администрация Невского района стала победителем смотра-конкурса в номинации «Лучшая организация летней оздорови-



Торжественная церемония награждения победителей состоялась в концертном зале «Карнавал» городского Дворца творчества юных.

23

школы Невского района открыли городские летние лагеря дневного пребывания детей.

тельной кампании, проводимой администрациями районов Санкт-Петербурга, заняв по сумме баллов первое место.

После торжественной церемонии Алексей Гульчук на аппаратном совещании вручил благодарности от администрации Невского района педагогам учреждений образования за высокую эффективность в реализации программы летнего отдыха и оздоровления детей и молодежи в Невском районе Санкт-Петербурга в 2018 году, активное участие в городском конкурсе «Лучшая образовательная программа городских лагерей дневного пребывания, создаваемых в период школьных каникул на базе государственных образовательных учреждений Невского района Санкт-Петербурга».

Сектор информации администрации Невского района



Алексей Гульчук поблагодарил педагогов Невского района за лучшую организацию летней оздоровительной кампании 2018 года.



Главе администрации Невского района Алексею Гульчику был вручен переходящий кубок Комитета по образованию.



«Детям иногда бывает непросто влиться в жизнь летнего лагеря, но мы стараемся сделать для них максимально комфортные условия», – отметил Алексей Гульчук.

ДАТА

# ПЕТЕРБУРГ ОТМЕТИЛ СТОЛЕТИЕ ВЛКСМ

В БКЗ «Октябрьский» ветераны комсомола вспоминали боевую молодость, а в Невском районе, в Культурном центре «Троицкий», состоялась праздничная программа «Шагает по планете молодежь!»



Фото БКЗ «Октябрьский»: www.gov.spb.ru

Фото КЦ «Троицкий»: Елена Игнатьева.



ВРИО губернатора Санкт-Петербурга Александр Беглов поздравил с юбилеем актрису, депутата Государственной думы Елену Драпеко.



«Друзья! Мы вспоминаем нашу молодость, наши лучшие дни! Желаю всем отличного настроения!» – сказал первый заместитель главы Невской администрации Сергей Оверчук.



Перед концертом гости посетили интерактивные площадки, ознакомились с экспозицией музея «Невская застава», посвященной истории комсомола.



В фойе и со сцены КЦ «Троицкий» звучали любимые песни.

ВЫСТАВКА

## ЖИЛИ ЧЕСТНО. СЛУЖИЛИ РОДИНЕ

В Историческом парке «Россия – моя история» открыта выставка «Доблестный путь ленинградского комсомола». Материалы предоставил Центральный государственный архив историко-политических документов Санкт-Петербурга.

В истории нет других примеров столь мощного молодежного движения, каким был Ленинский комсомол. На каждом историческом рубеже он выдвигал из своих рядов тысячи молодых героев. В мирное время и в годы войны комсомольцы первыми шли в бой, на целину, на стройки, покоряли космос. Их пример беззаветного служения Родине, народу навсегда останется в памяти поколений.

Экспозиция освещает основные направления деятельности ленинградского комсомола:

создание организации, шефство над пионерией, участие в индустриализации, коллективизации и стхановском движении, помощь Красной армии; участие в Великой Отечественной войне; помощь блокадному городу; вклад в послевоенное восстановление народного хозяйства, достижения в науке и культуре, спортивные победы, международные связи, комсомольские традиции.

Наряду с копиями фотографий и документов, на выставке представлены копии уникальных ком-



сомольских альбомов, которые посетители смогут увидеть на современном мультимедийном оборудовании.

В рамках выставки проводятся тематические экскурсии. Вход на выставку свободный.

Исторический парк «Россия – моя история» (Бассейная ул., д. 32, стр. 1) по 24 декабря, понедельник – выходной день.

КАЛЕНДАРЬ

## ДЕНЬ ОТЦА СТАНЕТ ОФИЦИАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ

Перечень праздников и памятных дат в Санкт-Петербурге планируется расширить.

Речь о тех из них, на которые выделяются деньги из городского бюджета. Временно исполняющий обязанности губернатора Александр Беглов поддержал соответствующую законодательную инициативу.

Уже со следующего года в третье воскресенье июня в городе будет отмечаться День отца. Его официально празднуют во многих государствах и в ряде регионов России.

Перечень праздников и памятных дат, мероприятия к которым финансируются из бюджета Санкт-Петербурга, утверждают депутаты. Сегодня в нем более полусотни позиций. В частности, День матери отмечается в последнее воскресенье ноября.

# с 1910

года День отца отмечается в США

«Необходимо поддерживать и развивать институт семьи разными способами, подчеркивать ценность и значимость и материнства, и отцовства в воспитании детей. Это отвечает вызовам времени, которые нашли отражение в инициативах нашего президента Владимира Путина по развитию демографической политики», – отметил Александр Беглов.

Соб. инф.

ЛЮДИ РАЙОНА

## «ДЕТИ БЛОКАДЫ» ИЩУТ РОДНЫХ

**Военные и послевоенные годы для ребенка, да еще в детском доме, не могли быть «сладкими»: сидели без света, недоедали, тосковали... И тем не менее у ленинградца Германа Романова есть мечта: побывать в тех местах еще раз и увидеться хоть с кем-то из эвакуированных детей. В этом году часть мечты исполнилась.**

Об истории Германа Романова мы уже писали: его эвакуировали из яслей № 72 (сейчас это детский сад № 133 Невского района) и вывезли в Сибирь, из-за ошибки в документах семье сказали, что ребенок умер, воссоединиться удалось только через четверть века. К слову, раньше Герман Семенович полагал, что вывезли только 60 детей, но оказалось, что в два раза больше.

О визите в Канск договаривались заранее, а полететь получилось благодаря акции на День Победы, причем в бизнес-классе! Из красноярского аэропорта Емельяново до нужного дома Германа Семеновича бесплатно довез сосед по рейсу – предприниматель. Помог донести вещи, подождал, пока хозяйка откроют дверь. До Канска

пришлось добираться на автобусе, но на месте уже ждала делегация – журналисты, школьники. «Встретили – как космонавта!» – восхищается Герман Романов.

В 2011 году на доме, расположенном на углу улиц Московской и Краснопартизанской, появилась мемориальная доска: «На этом месте, где ранее находилось здание Детской технической станции, в годы войны размещался эвакуированный из г. Ленинграда Дом ребенка». Это результат работы культурно-образовательного проекта «Карта памяти», его участники занимаются сохранением и увековечиванием исторических мест Канска, связанных с Великой Отечественной войной. Елена Шваргонова, сотрудник Канского педагогиче-

ского колледжа, как раз в рамках этой деятельности отыскала информацию о Германе Семеновиче – одном из ленинградско-канских детдомовцев – и связалась с ним. В педколледже для гостя организовали концерт, познакомили с местными ветеранами. У каждого, конечно, своя история – Герман Семенович бережно листает видеозаписи с их рассказами на планшете. Он уже давно освоил этот гаджет – без Интернета в поисках никак.

Тяжелых воспоминаний у ветеранов и детей войны, конечно, хватает. Некоторые предпочли бы о них умолчать и даже сердятся, если рядом кто-то начинает слишком углубляться в прошлое. А вот Герман Романов уверен, что это помогает правильно относиться к настоящему. Взять тот же Канск! «Город, конечно, сильно изменился за эти годы к лучшему, а раньше здесь было опасно...» – вспоминает Герман Семенович и рисует вот такую картинку: ночь, он, маленький, лежит в постели, и вдруг в окно просовывается рука, срывает и утягивает за собой штору – после войны даже обычная штора была ценностью.

Романов – энергичный и упрямый. Добился того, чтобы в том самом детском саду нашего района, откуда его и других детей



«Из-за ошибки в документах семье сказали, что ребенок умер, воссоединиться удалось только через четверть века.»

вывезли, установили мемориальную табличку. А то на школах есть такие – память учителей, трудившихся в блокаду, увековечена, а вот воспитателей как будто забыли. В городке, где прошло его сиротское детство, он тоже побывал. Осталось главное – увидеться хоть с кем-то из тех 120 детей... Среди них, возможно, был и его двоюродный брат. Он тоже пропал без вести, но мы-то знаем, что это не приговор – сам Романов тоже уже «пропадал» и «умирал».

Весной ему удалось добиться телеэфира: примерно сорок секунд в программе «Жди

меня» на телеканале НТВ. Съёмки ждал долго, на пронизывающем ветру, хотелось сказать как можно больше, но эфир ограничен. Зато это был самый важный день, когда к телевизору прикасается вся страна – 9 мая.

Без новостей минуло лето, но Герман Семенович рук не опускает. Распечатал объявления, расклеивает по городу. И вот недавно ему прислали адрес, по которому, возможно, проживает один из тех 120 детдомовцев... «Славянка» от души желает, чтобы еще одно чудо свершилось!

Анна ЧУРУКАЕВА

### ОБРАЩЕНИЕ

В сентябре 1942 года из яслей блокадного Ленинграда были эвакуированы 120 детей в Канский дом ребёнка Красноярского края. С той поры прошло 75 лет, но до сих пор желание увидеться с теми, кто остался в живых, не пропало. Прошу откликнуться на моё обращение и призываю:

**Дети тех событий, отзовитесь!**

Житель блокадного Ленинграда Романов Г.С.  
Телефон : 8 903 099 6301

СТРАНИЦА ИСТОРИИ

## ПОДВИГ ЖЕНЩИНЫ-ВОДОЛАЗА БУДЕТ УВЕКОВЕЧЕН

**Памятную доску первой женщине-водолазу установят в Петербурге к 75-летию снятия блокады.**

Немалую роль в том, что город выстоял в годы блокады, сыграли водолазы аварийно-спасательной службы краснознаменного Балтийского флота. Они строили причалы на «Дороге жизни», поднимали ушедшие под лед грузовики, баржи с продовольствием, цистерны с горючим, восстанавливали поврежденные бомбежками подводные силовые кабели – пережившие блокаду ленинградцы помнят, как в ноябре 1942 года, в канун 25-й годовщины празднования Великой Октябрьской революции, в их домах зажегся настоящий электрический свет.

В этом героическом отряде служила Нина Васильевна Соколо-

ва – тяжелый водолаз, военный инженер 3-го ранга. Она родилась в 1912 году в Череповце, в 1931 году закончила Ленинградский институт инженеров водного транспорта, после окончания которого поступила в Экспедицию подводных работ особого назначения.

В 1942 году Нина Васильевна участвовала в строительстве бензопровода через Ладогу, когда под огнем противника было проложено около 50 км труб (из них 21 км – под водой) за чрезвычайно короткий срок – 50 дней. В город стало поступать 300-350 тонн горючего в сутки. Работы велись скрытно, противник так и не узнал о существовании трубо-

# 644

часа работы под водой – личный счет Нины Соколовой.

провода, он проработал до снятия блокады. К 75-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, которое будет отмечаться 27 января 2019 года, в честь первой женщины-водолаза, участницы строительства бензопровода по дну Ладожского озера Нины Соколовой будет установлена мемориальная доска.

Это событие станет свидетельством нашего уважения к памяти о войне и заслугам героев, отстоявших родину.

По материалам ТАСС



В 1942 году Нина Соколова участвовала в строительстве бензопровода через Ладогу, когда под огнем противника было проложено около 50 км труб.

Фото: Архив Кронштадтского Морского музея.

## НЕДЕТСКИЙ ВОПРОС

# МОЖНО ЛИ НАУЧИТЬ РОДИНУ ЛЮБИТЬ?



С приветственным словом к коллегам обратилась директор школы № 327 Ирина Ибрагимова.

– Наша школа уникальна своей историей, архитектурой, традициями, – отметила Ирина Юрьевна. – В 1967 году ученики, сотрудники, учителя собрали большой материал, на основе которого был создан школьный музей. Сегодня он является неотъемлемой частью патриотического воспитания наших учеников. С 2010 года у нас функционирует отделение дополнительного образования детей. Работа ведется по 32 дополнительным общеобразовательным программам технической, физкультурно-спортивной, художественной, социально-педагогической направленности. Ученики задействованы в школьных социальных проектах «Языки мира», «Ордена и медали Победы», «Объекты под охраной ЮНЕСКО в Санкт-Петербурге», «Я в городе славном живу» и многих других. Особое внимание в нашей работе мы уделяем распространению накопленного опыта.

Любовь Чалганская, начальник отдела образования администрации Невского района, отметила, что система дополнительного образования привлекает все больше детей.

– Патриотическое воспитание очень важно, – уверена Любовь Ивановна. – Ребенок, который освоил основы гражданской деятельности и определил главные ценности жизни, – Гражданин с большой буквы. В этом немалая заслуга системы дополнительного образования.

Елена Спасская, начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию Санкт-Петербурга, поздравила всех присутствующих со 100-летием системы дополнительного образования и отметила ее важность в жизни подрастающего поколения.

– Система дополнительного образования дает ребенку возможность попробовать свои силы в разных областях знаний и творчества и, следовательно, раскрыть свой потенциал, – объяс-

**В школе № 327 прошла городская конференция «Патриотическое воспитание в системе дополнительного образования детей. Вчера. Сегодня. Завтра». Опыт друг с другом делились педагоги, методисты и представители городских комитетов.**

нила Елена Борисовна. – При такой значимости дополнительного образования тема патриотического воспитания в нем чрезвычайно актуальна. В силу возраста дети не могут до конца понять значение таких важных слов, как «родина» или «отечество». Но им можно объяснить это через конкретные вещи, которые они знают с рождения. Ведь патриотизм – это то, что дорого, близко, что хочется защищать. Нет образовательных программ, которые более или менее патриотичны – каждая направлена на какую-то отдельную тему. И наша с вами задача это понимать и делать свою работу не для галочки, а для качественного результата.

На пленарном заседании выступил также начальник военного комиссариата Невского района Санкт-Петербурга Сергей Яковлев.

– По долгу службы я встречаюсь с молодыми людьми, недавно окончившими школу, – обратился к педагогам Сергей Влади-



**Елена Спасская, начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию Петербурга, поздравила всех со 100-летием системы дополнительного образования и отметила ее важность в жизни подрастающего поколения.**

мирович. – Когда я беседую с призывниками, во многих сразу виден уровень патриотизма: молодой человек смотрит мне прямо в глаза, и мы говорим о том, где бы он хотел проходить службу. Мы не обсуждаем, что это его долг и обязанность – он и так это понимает. Но встречаются и такие, для которых в приоритете собственные планы, профессиональный рост, личностное развитие.

А служить Отечеству и защищать рубежи, по их мнению, должен кто-то другой. Это наша с вами недоработка. Поэтому, несмотря на хорошие результаты, которые достигнуты в сфере дополнительного образования, трудиться над развитием патриотизма у подрастающего поколения нам нужно еще очень и очень много.

После пленарного заседания открылась работа секций по нескольким направлениям: культурно-историческое, гражданско-патриотическое, военно-патриотическое, спортивно-патриотическое и героико-патриотическое. Прочитав доклады, участники снова собрались в актовом зале и подвели итоги конференции. По итогам мероприятия планируется издать журнал «Пионер» – в сборник войдут самые значимые и интересные выступления конференции.

Станислав ГУРЬЕВ



**Сергей Гусев, директор Правобережного дома творчества, отметил, что система дополнительного образования дает возможность через новые знания, творчество привить детям любовь к своему Отечеству.**

## В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ

## БОИ ПО ПРАВИЛАМ

**Традиционный осенний турнир «St.-Petersburg open Oyama Cup-2018» гостеприимно приняла спортивная площадка Морского колледжа на Дальневосточном проспекте.**

21 октября около 150 представителей стилевых направлений Oyama-karate (WOKO), Киокушинкай, Шисоку-каратэ разыграли 25 комплектов наград. Команды из Петербурга, Северо-Западного региона России и Эстонии представили участников в двух возрастных категориях: от 5 до 11 лет и от 12 до 15 лет.

Организаторами мероприятия выступили Санкт-Петербургский Центр Ояма-каратэ (руководитель – шихан В. В. Кариус) при поддержке администрации Невского района. Зрителям и участникам была предложена яркая показательная программа по кобу-

до. Кстати, спортсмены Ояма-каратэ (WOKO) являются лидерами в Санкт-Петербургской федерации кобудо и постоянными членами сборной команды нашего города.

Весь день зал содрогался от эмоциональных криков болельщиков. В поединках можно было увидеть и филигранную технику, и интересную тактику, и великолепные волевые качества участников.

После окончания соревнований никто не хотел расходиться: все фотографировались, поздравляли друг друга, обсуждали самые захватывающие моменты боев.

Кирилл ДЕМЧУК



**Соревнования прошли на отличном организационном уровне, что было отмечено всеми участниками.**

## ТЫ НЕ ОДИН

## СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ С ПОДРОСТКАМИ



Социальная гостиная для несовершеннолетних № 2 Невского района (пр. Большевиков, 30, корп. 5) оказывает социально-психологическую помощь семьям с подростками от 13 до 17 лет.

Если у подростка появились проблемы с учебой, изменился круг общения, ребенок связался с асоциальной компанией, родители не в состоянии или не желают контролировать своего ребенка, специали-

сты нашего отделения готовы предложить на безвозмездной основе:

- стационарное размещение подростка в отделение социальной гостиной № 2 сроком до шести месяцев;
- индивидуальную и групповую работу с психологом;
- контроль посещаемости учебного заведения и организацию самоподготовки;
- консультации для родителей (законных представителей) специалистами отделения;
- досуговые мероприятия.

Для консультации законных представителей о порядке приема в отделение социальной гостиной № 2 необходимо предварительно позвонить по тел.: 409-76-73; 409-76-75 с 09.00 до 18.00 (с понедельника по пятницу).

## КЛУБ ПОТРЕБИТЕЛЯ

## ВИТАМИНАМИ ВПРОК НЕ ЗАПАСЕШЬСЯ

Какие продукты должны быть на нашем столе, чтобы организм работал как часы даже холодной осенью?

В первую очередь, нужно соблюдать режим питания – старайтесь основные три приема пищи устраивать примерно в одно и то же время и не забывайте про перекусы. Между приемами пищи не должно проходить больше трех-четырех часов. Организм привыкает к определенному «ритму питания» и работает более слаженно. Это поможет поддерживать нормальную микрофлору кишечника и, соответственно, укрепить иммунитет.

В любое время года важно употреблять в пищу продукты, содержащие витамины. Много полезных веществ содержится в овощах и фруктах. Особенно они богаты ими осенью. Зимой и весной хорошая альтернатива свежим овощам и фруктам – замороженные смеси. Конечно, часть витаминов теряется при обработке, но оставшихся макро- и микроэлементов вполне достаточно, чтобы обогатить рацион полезными компонентами. Включайте в ежедневное меню корнеплоды, которые еще не потеряли своих полезных свойств: капусту, морковь, свеклу, лук, репу. Помните: наш организм не может запасать питательные вещества впрок!

На прилавках магазинов в любое время года можно найти зерновые, бобовые, орехи и сухо-



фрукты. Дополняя свой рацион этими продуктами, вы получаете витамины группы В и витамин Е, железо, селен и цинк, которые необходимы для поддержания иммунитета и защиты организма от стрессов.

Есть мнение, что постоянное употребление круп приводит к набору веса. Однако полностью исключать их из рациона не рекомендуется. Если вы все же волнуетесь о лишних килограммах, употребляйте в пищу злаковые в первой половине дня. В рационе обязательно должны присутствовать продукты, содержащие белок: творог, мясо птицы, нежирную говядину.

Наряду с диетическими продуктами для хорошего самочувствия и поддержания стабильного гормонального фона организма в рационе должны присутство-

вать жиры – строительный материал для каждой клетки организма. Они содержатся в куриных или перепелиных яйцах, рыбе, молочных продуктах. Не менее важны сливочное и растительные масла, в том числе масло тыквенных семечек, кунжутное, льняное – каждое из них полезно по-своему.

Мы часто пренебрегаем употреблением воды, отдавая предпочтение чаю, кофе, сокам, газировке и др. Но как «питье» наш организм воспринимает только воду, остальные напитки не утоляют жажду в полной мере. Поэтому при недостаточном употреблении воды может возникнуть сухость кожи, ощущение вялости и общей усталости. Вода обеспечивает хорошую работу кишечника и естественную детоксикацию организма. Мнения диетологов и врачей о том, какая должна быть норма воды в день, расходятся. Но, в любом случае, это один из самых важных составляющих нашего рациона, и не пить воду совсем нельзя.



Александр ЗАСЯДЬ-ВОЛК, директор Центра контроля качества

По вопросам неудовлетворительного качества продукции и услуг, для получения консультаций по вопросам защиты прав потребителей обращайтесь в Центр контроля качества. Все консультации проводятся бесплатно, обращаться можно по телефонам «горячей линии»: 233-55-45, 232-83-03, а также в электронном виде на сайте [www.quality.spb.ru](http://www.quality.spb.ru).

## ВНИМАНИЕ, МОШЕННИКИ!

## РЕКВИЗИТЫ ДЕРЖИТЕ ПРИ СЕБЕ

Мошенники представляются специалистами Пенсионного фонда и просят по телефону продиктовать последние цифры банковской карты.

Это делается под предлогом начисления пенсии с учетом перерасчета, естественно, в большую сторону. Важно понимать, что перерасчет пенсий и других

социальных выплат производится на основании письменных заявлений, поданных непосредственно в территориальные органы ПФР, а все реквизиты для

перечисления средств по заявлениям граждан имеются в распоряжении территориальных органов ПФР.

Сотрудники ПФР никогда не запрашивают и не озвучивают по телефону паспортные данные, реквизиты банковских карт, номера СНИЛС и начисленные суммы для выплаты пенсий. Вся работа с населением ведется в клиентских службах ПФР или в письменной форме, с помощью извещений, уведомлений и других документов.

Пенсионный фонд  
Невского района



## ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

## МНОГОДЕТНЫЕ РАБОТНИКИ ОТДЫХАЮТ В УДОБНОЕ ДЛЯ НИХ ВРЕМЯ

Федеральным законом от 11.10.2018 № 360-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс.

А именно: он был дополнен статьей 262.2, согласно которой работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до 12 лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время.

Многодетными признаются граждане, которые воспитывают трех и более несовершеннолетних детей. Наличие кровного родства родителей не имеет значения: учитываются родные и усыновленные дети одинаково.

Вышеуказанные изменения позволяют семьям отдыхать в «полном

составе» и летом, и зимой, что благотворно скажется и на воспитании детей, и на семейном климате.

**Обратите внимание!** В случае отказа работодателя в предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска указанной категории работников их самостоятельный уход в отпуск не может расцениваться как прогул (пп. «д» п. 39 Постановления Пленума Верховного суда РФ от 17.03.2004 № 2).

И. О. ОГИЙ,  
заместитель прокурора района,  
советник юстиции

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## О РАСТОРЖЕНИИ ДОГОВОРА

На основании ст. 157.2 Жилищного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ, ПАО «ТГК-1» с 01.11.2018 года расторгает договор теплоснабжения ТСЖ «Октябрьская 118/1» (Октябрьская набережная, д. 118, корп. 1) в связи с ненадлежащим исполнением обязательств по оплате тепловой энергии. От жителей в этой ситуации не требуется никаких дополнительных действий.

Согласно ст. 157. 2 ЖК РФ, в случае одностороннего договора с

управляющей компанией, заключение отдельного нового договора с физическими лицами не требуется. По всем вопросам жители могут обращаться в Клиентский центр ПАО «ТГК-1» по адресу: 197198, Санкт-Петербург, пр. Добролюбова, д. 16, корп. 1, лит. А, Бизнес-центр «Арена Холл», тел. 688-32-88, e-mail: [clients\\_spb@tgc1.ru](mailto:clients_spb@tgc1.ru).

Сектор информации  
администрации Невского  
района

**РОДИТЕЛИ, ДВИГАЙТЕСЬ  
#НАВСТРЕЧУБЕЗОПАСНОСТИ!**

**1 ИСПОЛЬЗУЙТЕ РЕМЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ**  
Привлеките внимание пассажиров в автомобиле правильно, и дети зафиксируются в детских автомобильных устройствах (ДУ).  
Приспособьтесь сами.

**2 ВЫБИРАЙТЕ И УСТАНАВЛИВАЙТЕ ПРАВИЛЬНО**  
Выбирайте ДУ, соответствующие сертификатам ЕСЕ R44/04.  
Обратите внимание на качество ДУ! Ремень устройства должен быть между вами.  
Существует три способа крепления: установка ремнем безопасности, вставками крепления ISOFIX и LATCH.

**3 ОБЕСПЕЧЬТЕ РЕБЕНКУ КОМФОРТ**  
Выбирайте удобный сиденье, в котором не будет жарко или холодно.  
Закрепите ремень так, чтобы они не доставляли ребенку дискомфорта.  
Обеспечьте ребенка от предметов, которые могут травмировать его во время движения.

**ВЫБИРАЙТЕ АВТОКРЕСЛО СУЧЕТОМ ВЕСА РЕБЕНКА И РЕКОМЕНДАЦИИ ЕСЕ R44/04**

Сиденье 0-13 кг  
Сиденье 9-18 кг  
Сиденье 15-25 кг  
Сиденье 22-36 кг

ГИБДД  
Служба Российской Федерации

## ЛЮДИ ДЕЛА

# ПАСПОРТА ИЗ РУК ЗАЩИТНИКОВ

Для большинства из нас получение первого паспорта было формальной процедурой: выдали документ, показали, где поставить подпись, и все! Мальчишкам и девчонкам из Невского района повезло больше: им и «трофейный» топор дают подержать, и пострелять из пистолета. Эту традицию несколько лет назад завел Совет ветеранов УМВД по Невскому району.

## ВЕЩДОКИ: РУКАМИ ТРОГАТЬ!

Школьников приглашают в здание Управления МВД по Невскому району, на улицу Грибакиных, где создают для них торжественную обстановку. Во-первых, проводят экскурсию по отделам, в том числе, пускают в экспертно-криминалистический центр. Здесь собрана целая коллекция оружия – бывших вещдоков. Преступления, которые совершались с их помощью, уже раскрыты, так что и ножи, и прочие опасные предметы можно трогать руками. Во-вторых, в церемонии вручения важного документа участвуют сразу три полковника (разумеется, в форме!). В-третьих, «на сладкое» гостей ведут в тир, показывают, как разобрать и собрать учебный пистолет, и разные упражнения. Например, на ствол кладут монетку – нужно выстрелить так, чтобы она не упала. Кстати, у некоторых получается!

## ВETERАНЫ НА ПЕРЕДОВОЙ

Совет ветеранов УМВД по Невскому району был создан 29 октября 1987 года полковником милиции в отставке, да не простым! Иван Орлов ушел на фронт в 18 лет. Парню из рязанского села пришлось и Ленинград защищать, и Варшаву освободить, и Берлин брать. И к водружению знамени на Рейхстаг он тоже имеет отношение: прикрывал Егорова и Кантарию вместе с группой автоматчиков и разведчиков. В 2015 году ветерану установили памятник в Красном Селе. Но это лишь часть его истории. Долгие годы Иван Петрович посвятил работе в органах внутренних дел. 55 лет борьбы с преступностью! Внушительно звучит, не правда ли? Его фотографии можно найти в музее, расположенном на втором этаже управления. Здесь вообще много документов, снимков, собирается материал для Книги Памяти.

## ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ БОЛЬШЕ

Председатель Совета ветеранов – Юрий Гаврилов, подполковник милиции в отставке.

Изначально он не собирался работать в органах. Отслужив в погранвойсках, хотел стать моряком, уже и документы подготовил, чтобы устроиться в Балтийское морское пароходство. Но простудился, на медкомиссии «завернули», мол, вылечишься – придешь. Однако месяц-полтора жить на что-то надо. Товарищ по квартире как раз поступил на службу в милицию и позвал с собой.

Временная работа растянулась на 28 лет. Юрий Иванович ее не романтизирует, раскрытие пре-

ступлений, как он сам признается, дело «тяжелее, нудное и грязное». Это было понятно с первого дня в угрозыске. Он тогда приехал в 45-е отделение милиции в Рыбацком, представился... «И вдруг – происшествие! В водоеме обнаружили труп женщины. Он пролежал в воде около полугода, а вытаскивать его пришлось нам. Вернулся вечером домой весь грязный. Но, несмотря на то, что на своем веку повидал немало преступлений, продолжаю считать, что хороших людей больше, чем плохих».

## ВАЖНАЯ «КРАТКА»

Заместитель председателя Совета ветеранов – Валентина Горькова, майор милиции в отставке. Ее вотчиной была паспортная служба, где и ответственности, и опасности тоже хватало. «Вместе с участковыми ходила в рейды, проверяла соблюдение паспортного режима, – рассказывает Валентина Дмитриевна. Однажды участковый пришел по адресу, сел за стол, чтобы заполнить документы, а напротив был телевизор, и в его отражении он увидел, что на него замахиваются топором! Но участковый был спортивный парень, увернулся и скрутил нападавшего...»

А вот еще одна история. Знаете, что дужка над буквой «Й» называется «краткой»? Она может превратить гражданку Заикину в Зайкину, а юридически это – два разных человека! Из-за пропущенной кратки женщине отказывались выдавать наследство умершей сестры, говорили: «Не та фамилия!» Пришлось заводить дело. В паспортной службе мелочей не бывает!

## ШУБА И ТРАКТОР

Член Совета ветеранов Валентина Бондаренко – майор милиции в отставке. Как-то, еще в Псковской области, где она рабо-



Школьников Невского района пригласили в здание Управления МВД на улице Грибакиных, где в торжественной обстановке вручили паспорта.

тала в инспекции по делам несовершеннолетних, потребовалось составить протокол об употреблении спиртного напитка подростком. На дворе зима, ехать нужно за 40 километров, но не на чем... Валентина Павловна хватается за новенькую шубу и отправляется в путь... на тракторе! Она и в наркопритон рискнула одна отправиться – уже здесь, в Ленинграде. Руководство хваталось за голову, а инспектору Бондаренко было важно достучаться до каждого неблагополучного ребенка: «Некоторым просто нечего было

есть, поэтому они воровали. Одного подростка так и звали «Колбаса», он тащил только продукты, потому что никогда не кушал вдоволь...»

Самое важное, что помогать действительно получалось. Один из подопечных Валентины Павловны даже выбрал в дальнейшем службу в милиции.

## ЗВОНЯТ И ЧЕРЕЗ 30 ЛЕТ

«К нам обращаются с проблемами, а не с радостью, – напоминает еще один член Совета ветеранов Петр Соломатин. – Поэтому нужно, чтобы потерпевших встречал человек, конечно, грамотный, знающий, но еще и душевный».

Начинал Петр Сергеевич участковым и практически всю жизнь проработал в Невском районе, в том числе целых десять лет возглавлял службу общественной безопасности. Говорит, что до сих-

пор созванивается с теми людьми, кому он и его товарищ помогали еще будучи молодыми лейтенантами – 30-35 лет назад!

Его коллега Александр Фомин вспоминает идеальный случай раскрытия квартирной кражи: «Хозяйка приходит домой, а преступник с первого этажа прыгает и убегает, но она его запомнила. На следующий день попросил ее прогуляться со мной по пивным точкам. Подходим к одной, а женщина говорит: «Вот же он!». Опознала. Скрутили? Да нет, просто в требовательной форме сказал ему остановиться. (Улыбается.) Вор сам признался, украденные вещи были изъяты и возвращены. Но зачастую приходилось куда больше работать, и не все было так просто. Иногда и с кулаками нападали, и с ножом...»

## ПОЧЕМУ НЕ Я?

Наталья Стукан – начальник отделения морально-психологического обеспечения отдела по работе с личным составом. Сама она из семьи военнослужащих и тоже восемь лет отдала армии. О работе в органах внутренних дел подумывала со старших курсов института, где изучала юридическую психологию. Однако, по словам Натальи Валерьевны, большинство новичков в современной полиции – это все-таки те, кто с детства мечтал о такой работе. Или просто в один прекрасный момент задумался: «А почему не я? Почему я не могу охранять порядок в нашем районе?» Вполне возможно, для кого-то такой момент наступит во время одной из экскурсий по управлению.

# 500

человек входит в ветеранскую организацию Невского района.



Совет ветеранов УМВД по Невскому району был создан 29 октября 1987 года полковником милиции в отставке Иваном Орловым – настоящим героем!

## ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ

# «ГОРИШЬ, ГОРИШЬ – И НЕТ ТЕБЕ ПОКОЯ...»

**В канун Дня народного единства в библиотеке № 5 состоялась научно-практическая конференция, приуроченная к 20-летию присвоения библиотеке имени поэта Н. М. Рубцова, на которой был вручен международный орден «Крылатый лев»**

«Горишь, горишь – и нет тебе покоя...» Эти строки великого русского поэта Н. М. Рубцова можно отнести и к библиотеке его имени, расположенной на улице Шотмана, дом 7, и к литературному музею «Николай Рубцов: стихи и судьба», созданному в этой библиотеке.

Двадцать лет исполнилось со дня присвоения библиотеке имени Николая Рубцова и открытию в библиотеке музея. Пятнадцать лет назад библиотека стала инициатором создания Российской ассоциации библиотек и музеев Н. М. Рубцова, куда вошли представители Мурманска, Архангельска, Дзержинска, Вологды и Вологодской области. Библиотека проводит ежегодные Рубцовские чтения, треть которых – Межрегиональные и Всероссийские.

22 октября библиотека имени Николая Рубцова провела научно-практическую конференцию «Литературные музеи библиотек в культурном пространстве России». В ней приняли участие представители публичных библиотек, музеев, учебных заведений, администраций разного уровня, общественности.

На конференции выступили директор Тотемского музейного объединения Вологодской обл. А. М. Новоселов, зав. мемориальным Домом-музеем Н. М. Рубцова в с. Никольское Вологодской обл. Г. А. Мартюкова, директор Тотемской ЦБС, центральная городская библиотека которой носит имя Н. М. Рубцова, Н. Н. Никулинская, организатор музея Н. Рубцова в библиотеке им. А. С. Пушкина в г. Дзержинске Нижегородской обл. А. В. Потапова, коллеги из Вологды, Казани, Московской и Ленинградской областей, а также Московского района Санкт-Петербурга.

На конференции звучало не только имя Н. М. Рубцова, но и другие имена, которые носят библиотеки: А. П. Чехова, С. Маршак, братьев Стругацких, а в Невском районе – О. Берггольц и Л. Соболева. Опыт, которым делились коллеги, уникальный. Но



Зав. библиотекой им. Н. Рубцова Т. А. Абрамова получает орден «Крылатый лев» из рук профессора М. П. Соболева.

все присутствующие сошлись во мнении, что успех приходит тогда, когда библиотека устанавливает межведомственные связи, прежде всего с музеями, коллекционерами, родственниками персоналии, творческой интеллигенцией и т. д.

Не случайно в работе конференции приняли участие и представители музеев, и ученые:

А. Н. Новиков – зам директора Гуманитарного института Череповецкого государственного педагогического университета и М. П. Соболев – профессор, почетный работник высшего профессионального образования из Архангельска.

М. П. Соболев выполнил еще одну миссию: вручил зав. библиотекой им. Н. Рубцова Невской ЦБС, председателю Российской ассоциации библиотек и музеев Н. М. Рубцова, заслуженному работнику РФ Т. А. Абрамовой международный орден «Крылатый лев», учрежденный Международной федерацией по правам человека при ООН и ЮНЕСКО и Европейской ассоциацией научных институтов.

Библиотека в целом проводит огромнейшую работу по продвижению творческого наследия великого русского поэта Н. М. Рубцова, поэтому получение ордена мы расцениваем как награду всему коллективу библиотеки.

Татьяна АБРАМОВА



В сертификате, прилагаемом к ордену, записано: «За выдающиеся заслуги в деле возрождения Отечества».

## АФИША



## КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР «ТРОИЦКИЙ» ПРИГЛАШАЕТ

**17 ноября в 11.00** – кукольный спектакль «Невероятная история Колобка». Вход – по билетам, приобретенным в кассе КЦ «Троицкий».

**18 ноября в 10.00** – лекция клуба природного земледелия «Внесение органики – основной способ повышения плодородия почв». Вход свободный.

**18 ноября в 12.00** – комплексная программа «День семейного отдыха». Вход свободный.

**18 ноября в 16.00** – концерт, посвященный Международному дню толерантности «Мы дарим вам сердца свои», хора русской народной песни и современной песни «Грушица» (Малый зал). Вход свободный.

**18 ноября в 16.00** – театрализованное представление «Сквозь

времена» детского циркового коллектива (Большой зал). Вход свободный.

**23 ноября в 19.00** – спектакль «Театра на Пролетарской» «Двое». Вход свободный.

**24 ноября в 14.00** – музыкальный спектакль «Волшебник изумрудного города». Билеты приобретать в кассе КЦ «Троицкий».

**25 ноября в 15.00** – тематический концерт, посвященный Дню матери «Спасибо, мама!». Вход свободный.

**25 ноября в 17.00** – юбилейный концерт женского академического хора «Сретенье». Вход свободный.

Адрес: пр. Обуховской Обороны, д. 223, тел.: 362-51-71, 362-22-57. [Http://kc-troitsky.ru/](http://kc-troitsky.ru/).

## КОНКУРС

## ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

Победители Международного молодежного конкурса социальной рекламы «Вместе против коррупции!» получают призы в ходе торжественной церемонии, которая пройдет 9 декабря, в Международный день борьбы с коррупцией. Конкурс, в котором предла-

гались принять участие всем желающим в возрасте от 14 до 35 лет, вызвал живой интерес у петербуржцев. По условиям конкурса нужно было создать плакат или видеоролик на заявленную тему.

По материалам информагентств

## РЕШАТЬ – НАМ

## ИМЯ ДЛЯ АЭРОПОРТА «ПУЛКОВО»

Цель проекта «Великие имена России» – присвоение 45 международным и федеральным нашим аэропортам (среди них – «Пулкovo») имен великих соотечественников. По результатам общественной дискуссии на все-

общее голосование для аэропорта Пулково выставлены три имени: Петр Великий, Александр Невский, Александр Пушкин.

Подробнее о проекте на сайте: [великиеимена.рф](http://великиеимена.рф)



**ЗАКАЗ ЭФФЕКТИВНОЙ РЕКЛАМЫ**  
**958-59-05, 943-71-02**  
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

**СЛАВЯНКА**  
 СЕГОДНЯ

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА  
 САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

И. о. главного редактора:  
 Анна Александровна Чуруксаева  
 Редакционный совет:  
 М. Букина, Т. Лапшина, В. Орлова,  
 Н. Перхальская, А. Политыкин,  
 Е. Попов, М. Шапошникова,  
 А. Селезнев – председатель



Газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Л. Царькова. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваяевская ул., д. 30  
 Телефон: 958-59-05. E-mail: [laz@mail.ru](mailto:laz@mail.ru),  
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер»,  
 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, корп. 6  
 Заказ № 1349.

Подписано в печать 14 ноября 2018 г.  
 Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00.  
 Распространяется бесплатно. Тираж 50 000 экземпляров.

Материалы, отмеченные знаком ✓, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2015»

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

